KAHTA BORSA İSTANBUL ANADOLU LİSESİ
DİLİMİZİN ZENGİNLİKLERİ PROJESİ
Nisan Ayı Faaliyet Raporu
Sınıf:  9/E 10/A  11/H  11/F
Projenin Nisan Ayı Faaliyetleri
1. “Bu Nedir?” etkinliği  
1. Duvar yazısı (Grafiti) etkinliği 
1. Beyit Ezberleme 
1. Video Yarışması 
Projenin Amacı:
Öğrencilerin dilimizin zenginliklerini tanımasını, kültür taşıyıcısı olan sözcüklerimizle buluşmasını, buna bağlı olarak da dili iyi kullanmasını ve düşünce dünyasını geliştirmesini sağlamaktır.
 1. “Bu Nedir?” Etkinliği:
‘’Bu Nedir?’’ etkinliği, öğrencilere son harfi verilen varlıkların, eşyaların ve kavramların öncesinde verilen beyitlerde bulunmasını amaçlayan bir alıştırmadır. Bu etkinlik, öğrencilerin dikkatlerini toplamalarına, analitik düşünme becerilerini kullanmalarına ve kelime dağarcıklarını geliştirmelerine yardımcı olmayı amaçlamaktadır. Beyitlerdeki bilmedikleri kelimeleri, günlük hayatta kullandığımız ama anlamları üzerine düşünmediğimiz kelimeleri, ders ve okuma kitaplarında kullanılan kelimeleri de bu sayede öğretmeyi ve hatırlatmayı amaçlar.
Faaliyet için tahtaya kelimedeki harf kadar boş kutucuklar hazırlandı.Sözcükleri bulmaları içinde boş kutuların yanına ipucu niteliğinde açıklamalar yazıldı. Öğrencilerden harf söyleyerek ya da kelime tahminleri alınarak etkinlik uygulandı. Doğru cevap veren öğrenciler alkışlandı. Önce gönüllü olmak üzere tüm öğrencilerin katılımıyla etkinlik sonlandırıldı.
 2. Duvar Yazısı (Grafiti)
Bu etkinlikte öğrencilerin sanatsal yönlerini uyarmak, sanatsal çalışmalara ilgilerini arttırmak, güzel ve farklı yazılar yazmaları amaçlanmıştır.
Öncelikle akıllı tahtada grafiti harfleri gösterilerek, önce öğretmen tarafından yazılıp sonra da birkaç defa yazmaları istenmiştir. Bu alıştırmalar yapıldıktan sonra ise uygulamalara geçilmiş öğrencilerden beyit ya da şairlerin isimlerini yazmaları istenmiştir. Bazı öğrencinin grafiti yazmasında ilerleme görülürken, bazı öğrencilerin ise düz harflerle yazdığı gözlemlenmiştir. 
Belirlenen beyitlerin şairleri bazı öğrenciler tarafından grafiti şeklinde yazıldı ve boyandı. Öğrencilerle  ‘‘Beyitinizi Seçtiniz Mi?’’ başlıklı bir pano çalışması yapıldı. Bu kapsamda berceste beyitler sergilendi.
3. Beyit Ezberleme
Öğrencilere kendi seçtikleri, belirledikleri beyitlerden en fazla 3 tane ezberlemeleri istendi. Ezberledikleri bu beyitler, sınıfta arkadaşları ile okundu. 
4.Video Yarışması 
Dilimizin Zenginlikleri Projesi kapsamında ‘’Beyit Ezberleme’’ etkinliğinde öğrencilere ezberletilen beyitler özgün bir senaryo yazılarak video haline getirildi ve video yarışmasına gönderildi.
 Genel Değerlendirme
 Dilimizin Zenginlikleri Projesi kapsamında Nisan ayı faaliyeti etkili bir şekilde gerçekleştirilmiştir. ‘Bu Nedir?’ etkinlikleri ile öğrencilerin söz varlığını geliştirmelerine, lügatlarına yeni kelimeler eklemelerine ve bazı değerli kelimelerimizi unutmadan günümüzde de kullanabilmelerine katkı sağlanmıştır. Grafiti etkinliğinde ise öğrencilerin dikkatli yazı yazmaya ve yazdıklarını paylaşma, beğendirme alışkanlıkları kazandırılmıştır. Beyit Ezberleme ve videoya alma etkinliklerinde ise öğrencilere estetik bir zevk kazandırmak ve onlarda şiir bilinci uyandırmak istenmiştir.Kelimeleri doğru ve etkili kulllanma noktasında kendilerini geliştirmeleri amaçlanmıştır. Öğrenciler etkinliklerde aktif olarak görev almıştır. 
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